





### Akor lejár um

at Párt és a szakszer-  
mozgató naggyüle-  
köve adták át végre-  
atáridő ma délelőtti 10  
nt a vasárnapi párt-  
nényel, a kisgazda-  
határozott választ.  
szövegezte meg vá-  
g nem futottak be  
Párt azért húzódozik  
abszolút többségnek  
ben megfelelő arányú  
sokat követel.  
lőségű es ügyeket  
ot követeléseit, akár

### támadása

evortek egy orosz tea-  
omá is. A párlhelyiség  
ező ablakát beretették  
előzőleg alaposan meg-  
a párt felbőlt tagjai  
ben támogatták.

### ak sem kell

no eddig nem cáfolta  
y enléköt, hogy a be-  
vizsgálat és döntés  
személyiség összehér-  
bizottságának adja ki.  
nemzetgyűlési elnök  
en teszi meg a kérd

### na-hidat

örög nyújtott kezdettel  
ítés terén, Himesok ar-  
hogy újabb költészet  
k meg. Ez a hid egy-  
magyar és szlovák nép  
munkáster után a ma-  
közvetlen közönséget  
hgy vezényelése után  
lások, a hídfőteret los-  
ának.

### könyvelés:

szakiroda  
u. 24. Tel. 117.

### NYÉRT

Arat fizet  
S.ékszerész  
c-ptra 41

### értidivat-

egességek  
Sándornál  
UTCA 37.  
lom mellett

### helyén a

sarkán  
kenységgel  
szteft uvoít

### elyemet

TEM  
st vállalak  
ca 3. sz.

## Miért van Dömsödy még mindig a városházán?

A március 5-i szakszervezeti naggyűlés Debrecen dolgozóinak nagyszerű megnyilatkozása 15.000 debreceni dolgozó egyetemes állásfoglalását hirdette ki az Arany Bika nagytérében. A naggyűlésen elfogadott határozati javaslat egyik pontjában a közigazgatás neigszállításával kapcsolatban Debrecen dolgozóit követelték Dömsödy Imre tanácsnok azonnali elavoltását a Városházáról.

igazolásának ügye nagy port vert fel. Dömsödy, báró Vay bizalmasa, jellegzetes mentőakciók révén átesúszott az igazoláson. A fennálló rendeletek értelmében a város polgármesterének nem állott módjában Dömsödyt eltávolítani a Városházáról. Igazolása után háromhónapi szabadságra ment és élvezte annak minden előnyét. Február 10-én szabadsága lejárt és szolgálataira jelentkezett. Tekintettel arra, hogy fizetését a város kénytelen folyósítani, egy

szobát jelölték ki részére, ahol azóta a hivatalos idő alatt kényelmesen elfüldögélt és közben a Magyar Közönyt olvasgatta. A szakszervezeti munkásság nevében követeljük Dömsödy azonnali eltávolítását, mielőtt még hivatali semmitlévése alkalmával a „Magyar Közöny”-ben elolvashatná azt a rendeletet, amely a B-listával kapcsolatban dicső személye szolgálói viszonyának anyagi ellenszolgáltatás nélküli megszüntetését rendeli el.

## Hajdú megye népe a demokratikus közigazgatásért

A Kisgazda Párt balszárnya mindenütt támogatja a baloldali pártokat

Meggyeserte viharos, lelkesedéssel csatlakoztak a falvak, városok népe a közigazgatás megújításáért folytatott országos harchoz. Vasárnap megint hatalmas tömegű töltés voltak mindenfél.

### Balmazújvároson

három baloldali párt és a Szakszervezetek a legnagyobb egyetemesen részt vevő tüntetésben. Előtt a Kisgazda Párt baloldali csoportjai is láthatók voltak a tömegben. Összegyűlt vagy ötezer ember. A nép haragja elsősorban dr. Antal Gábor ügyvéd ellen fordult. KALOT-szervező volt, a múlt éhen számos fasizista-izű beszédet mondott a katolikus legények kö-

zött. A 6000 holdas TEBE-birtok újjagárdait, nagycsaládú szegényembereket folyvást igyekezett behúszni arról, hogy kikötőzzenek és munkához lássanak. Azzal ijesztgette őket, nem érvényes a földosztás, mert parasztemberek mérték ki a földet, nem mérnökök. A naggyűlés követelte, hogy Antal azonnal hagyja el a községet, különben kizavarják. Felszólaltak a tanítók ellen is, akik nem végzik lelkiismeretesen a nevelést, úgyhogy harmonikus elemisták az ábécét sem ismerik. A hangulat forró volt, a tömeg már akart szétszalani.

### Hajdúnánáson

a Kisgazda Párt balszárnya nyíltan és szívesen csatlakozott a többi

demokratikus pártok követeléséhez. Itt is mintegy 5000 főnyi tömeg gyűlt össze, rendezavarás nélkül, fegyelmözten viselkedtek. A gyűlés határozatilag követelte 22 reakciós városi tisztviselő eltávolítását, ami azonnal meg is történt.

### Földesen és Tetétlen

összegyűlt vasárnap az egész falu népe. Határozati javaslatot hoztak a föld megvédéséről és a reakciók elleni kíméletlen harcrol. A földesi Kisgazda Párt al-elnök Szabó István képviselő elvtársnak személyesen is tolmácsolta együltérzsákuát.

## Az orvosok határoztak, de valósítsák is meg határozataikat

A Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja március 10-én tartott taggyűlésén foglalkozott az egyetemi igazolások és az egyetemi reakció előretörésének kérdésével. Ezzel kapcsolatban a következő egyhangú határozatot hozta:

A Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének debreceni csoportja csatlakozik a debreceni Nemzeti Bizottság ez ügyben hozott határozatahoz. Követeli az V. sz. igazoló bizottság és a debreceni Népbizottság Spos-tanácsának igazolást és kellebkezési ügyekben hozott kivéti határozatainak revízióját és a demokrácia érdekében részvételű ítéletek hatályon kívül való helyezését, továbbá, hogy

ügyük letárgyalásáig és újabb ítéletekig a Hallból visszatért professzorok állásukba visszahelyezhetők ne legyenek.

Fenti határozato, minden demokráta helyesléssel vette tudomásul. De jól tudjuk, hogy a legszembetűnőbb határozatok is csak annyit érnek, amennyit belőlük megvalósítanak. Hiába hangzik el a legszembetűnőbb szó, ha közben a hallal Mikó Gyula magántanárnál úr visszatérni elhagyott helyére és Orsós professzor úr is rektori engedélyt kapott már erre. Az orvosok álljanak sarkukra, mutassák meg, hogy határozatuk nem üres, súlytalan szó csupán!

### DR. JUHÁSZ NAGY SÁNDOR

március 14-én, csütörtökön délután a Magyar Nők Demokratikus Szövetségében előadást tart a március 15-i gondolatról.

### A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT TÁNCDELÜTÁNJÁ

A Magyar Kommunista Párt folyó hó 16-án, szombaton délután 4-10 óráig vidám műsoros táncdelutánt rendez a MÉMOSZ Kosuth-utca 1. szám alatti helyiségében.

### „A FORRADALMAR PETŐFI ÉS ADY”

című kultúrelőadást rendez a Magyar Kommunista Párt folyó hó 17-én, vasárnap délután 4 órakor a Déri-múzeumban. Előadást tartanak Soós Levente és Fáy Árpád elvtársak. Közreműködnek: Kertész Sándor, Hortobágyi Éva, Fáy Árpádné és Gonda Henrik.

## Rendes naponkénti személyforgalom Debrecen és Budapest között

Eztessük az utazóközönséget, hogy keddtől, március hó 12-től kezdődőleg Budapest nyugati p. u. Debrecen-Nyíregyháza viszonylatában a távolsági személyvonatpár vasárnap kivételével naponta közlekedik. Egyidejűleg a jelenleg Budapest nyugati p. u.—Debrecen

között közlekedő 1712. sz. személyvonat helyett 1712/a. sz. személyvonatot helyezük forgalomba. Az 1712/a. sz. személyvonat Budapestről 7 óra 25 perckor indul és Debrecenbe 15 óra 41 perckor érkezik. A többi vonat menetrendje változatlan. Üzletvezetőség.

5% engedmény  
szakszervezeti tisztviselőknek és munkásoknak  
**BLUM** textilüzletében  
PIAC-UTCA 21

Anginok, Nanzoung damasztok, kartonok, zellerek, puplinok nagy választékban  
Női szövetek, kötött és rövidárúk a legolcsóbb napi áron

Új cég, de leggyorsabban és  
**kifogástalanul fest és tisztít**  
NAGY LAJOS  
kelmelestmester  
Széchenyi u. 50

Cérna, csomagolópapír, irkák, füzetek  
**CITRON** papír és rövid-áru nagykereskedőnél PASILUTCA 8. SZ.

**Kelmeleltés és vegytisztítás**  
Makkynál  
Facsirta-utca 11. sz.

## Mire vár a rektor úr?

Az elmúlt évben az Egyetemi Tanács határozatot hozott, mely szerint a „halleluák” semmilyen körülmények között vissza nem fogadják. Nemrégiben a Nemzeti Bizottság döntött hasonló értelemben. Röviddel később a klinikai munkások, majd az Orvosok Szabad Szervezete tiltakozott a halleluák visszafogadása ellen. Foglalkozott a kérdéssel a szervezett dolgozókat képviselő Szakszervezeti Bizottság is, mely a leghatározottabban követelte a Hallból visszatértek azonnali eltávolítását. A legutóbbi hatalmas szakszervezeti tömeggyűlés határozati javaslatában szintén szerepel ez a pont: lávozzanak a halleluák!

Mindenek után az előzmények után az egyetem rektora, dr. Erdős Károly professzor úr engedélyezte, hogy Orsós János Imre elfoglalhassa katedráját. Orsós János Imre közismeretlen gyenge képzettségű, gyenge tehetségű, egyetemi tanárnak éppenséggel meg nem felelő ember, ki csak fasizta, háborús bűnös bátyjának köszönhetette kinevezését. A fasizták első hívé szavára Hallba távozott.

A másik hasonló eset Mikó Gyula egyetemi magántanárné. Mikó szintén képtelenségű utazott Hallba, az Igazoló Bizottság nyugdíjazta is a reakciós ítéleteiről hírhedt Spos-tanács igazolta. Mikó Gyula szintén a rektor engedélyével már el is foglalta katedráját.

Értetlenül állunk a rektor úr lépéseivel szemben. Provokációt, a debreceni dolgozókat, a demokrácia nyílt kihívását látjuk azokban. Mire vár a rektor úr? Azt szeretné, ha éppen úgy, mint a közfivatalokban, itt is a nép magá vennie kezébe a tisztogatást és egyszersmindenkorra kispaperné a szemetet az egyetemről? Hogy aztán terrortól, erőszakról regélhessenek?

Nem, rektor úr! Nem az a terror, ha a nép tömegi érvényét szerzenek jogos követeléseiknek, — a terror az, ha néhány ember rákényszeríti akarátát a tömegekre, melyek a legelésebben tiltakoznak az ellen. A nép pedig, amely nem kér Orsósból, Mikóból és pártfogóikból, akarátát végre is fogja hajtani!

## Ifjúság, szépség, szabadság

Tág szemekkel és — bevaljuk őszintén — tátott szájjal álmélkodtunk. Egy hatalmas birodalom szabad rendszer, boldog nép nagy alkotását és határtalan jövőjét csodáltuk. De nemesak mi ámulunk-bámulunk, mi „elfogultak”, hanem bámult és lelkesedett Eisenhower tábornok, Harriman követ s velük a többi amerikai, angol és mindenféle nációjú hadvezér, diplomata, kik a lenyűgöző paradén résztvettek.

Láttunk már méreteiben monumentális, szervezetszégében pompás, erejében féltelmetes felvonulásokat a moszkvai Vörös Tereen. A Vörös Hadsereg minden leggyvernemét, azt a gigantikus hadigépezetet, amely a népek szabadságát kiharcolta és amely a súlyos áldozatokkal megteremtett világké-kerre leggyőzhetetlenül örökösök.

De ez a lenyűgöző színes csoda, ami a Vörös Tereen a győzelmes szabadsáhare után lezajlott, biztosságunkat szabad jövőbe vetett hitünket minden eddigirel mérhetetlenebbül megnövelte. Az ifjúság pompás seregszemléje megértette velünk: miért néz olyan sziklaszilárd nyugalommal előre a nagy szovjet nép.

Az ukrán, kaukázusi, finn és a lentávolibb ázsiai köztársaságok legjobb sportolói hatalmas ünnepre gyűltek össze a zöld szőnyeggel borított, monumentális Vörös Tereen. Sportruhákon is megőrizték népi viseleteik színeit, díszelt, az egymásután káprázató iramban perof bemutatószámokban megtartották régi nemzeti játékaik, táncok magvát s az ünne-let adó zenében is ősi dallamok hangjai szólaltak meg.

E külön nemzetek, fajok, népek a szovjet testvérség, szocialista barátság határát nemismerő egységében sorakoztak fe a „Szépség Ünnepe”.

E pompás paradét látva nem csodálkozunk azon, amit eddig csodálkozunk, hogy a szovjet labdarúgók vereség nélkül sorra verték a távoli Angliában a világ legjobbainak hirdetett csapatokat, azon a lüren sem csodálkozunk többé, hogy a svájci nemzetközi hegedűverseny első négy helyezettje szovjet művész volt. Nem csodálkozunk többé a sok szovjet világrekordon és a szovjet tudósok, művészek világra szóló sikerein. Természetesen vesszük, mert ahol ilyen óriás öeléssel az egész népet felkarolták s a test és szellem kép-zésének széles és végtelen útjára vezették, ott nem véletlen, nem rendkívüli eseményekkel állunk szemben. E szabad rendszer a dolgozók étgárdájának, a kommunisták pártjának vezetésével még igen sok meglepetést tartogat azok számára, akik nem akarják látni azt a történelmetformáló, hatalmas művet, amit Lenin és Sztálin alkotott.

Azt tanácsoljuk: amíg ez a csodálatos, színpompás mes-termű, a „Szépség Ünnepe” városunkban látható, addig ké-sedelem nélkül nézze meg minden demokráta, aki a lenyűgöző szépet szereti. Nézze meg minden demokráta: a jövőt tisztá-ban fogja látni, megerősödik hitében. Nézze meg minden öcskaságot, összedölt rendszert támasztató reakciós: sok munkát takarít meg magának, be fogja látni, hogy kár a ré-gibe, csimpaszkodni, a jövő nem nekik dolgozik.

Aki megnézi a „Szépség Ünnepe”-t, élete egyik legszebb emlékét szerzi meg.

**Nyúlborít, görényt, nyersbort, tollat és Rohicsek**  
Miklós-utca 5. Telefon 277  
Használt ruhák eladó.  
Temekezés grászkocsival együtt átadó

**Tavaszi árúk**  
megérkeztek, olcsó áron kaphatók  
**BAJDO** textilüzlet  
Piac-  
u. 25

